
Να επιστρέψουμε στη νέα γενιά την ελπίδα…

Οι εκλογές της 25ης Ιανουαρίου θα καθορίσουν μια σειρά από πολιτικά ορόσημα και θα
οριοθετήσουν το πλαίσιο στο οποίο θα κινηθεί η χώρα για τα επόμενα χρόνια. Οι αλλαγές
στην οικονομία και στην κοινωνία αποτελούν το κεντρικό διακύβευμα της αναμέτρησης. Σ´
αυτή την διαδικασία έρχονται μοιραία σε σύγκρουση δύο κόσμοι.  Εκείνος της
κινδυνολογίας, των νέων μέτρων και της υποτακτικότητας, με τον κόσμο της δουλειάς, της
δημιουργίας και της ελπίδας. Σ´ αυτή την προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ για ανατροπή των
δεδομένων, πρωτοστατούν οι νέοι της χώρας, οι οποίοι σήμερα αντιμετωπίζουν το πιο
σκληρό πρόσωπο της λιτότητας και της εργασιακής ζούγκλας.
Οι νέες γενιές της χώρας μας βρίσκονται αντιμέτωπες με τεράστιες αδικίες και με
ανυπέρβλητα εμπόδια στην προσπάθειά τους για πρόοδο και προκοπή. Όσοι νέοι δεν είναι
άνεργοι αναγκάζονται να αποδεχτούν εργασιακές συνθήκες γαλέρας, ενώ η μετανάστευση
και το brain drain συνεχίζουν να απειλούν την κοινωνική συνοχή και την πρόοδο της
κοινωνίας μας. Στο ίδιο πλαίσιο, η εικόνα της οικονομίας μας είναι μια εικόνα ερήμωσης και
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στις πόλεις και στην επαρχία. Ο παραγωγικός ιστός χάνει το πιο ζωντανό του κομμάτι και η
δυναμική της οικονομίας κατακρημνίζεται.
Ο τόπος μας τα Τρίκαλα χτυπιέται βάναυσα από τον παραγωγικό παροπλισμό της νέας
γενιάς. Τα χωριά μας συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν τον εφιάλτη της μαζικής
μετανάστευσης των παιδιών τους, ενώ και οι πόλεις μας δεν καταφέρνουν να
συγκρατήσουν τη φυγή των πιο δημιουργικών τμημάτων της νεολαίας μας. Προφανώς και
τα αίτια που μας οδήγησαν σε αυτά τα αδιέξοδα είναι γνωστά. Άγρια όξυνση των πολιτικών
λιτότητας, διάλυσης του κοινωνικού Κράτους, υποβάθμιση της δημόσιας παιδείας. Το
ερώτημα που τίθεται εντούτοις είναι πως απαντάμε εμείς στο φαινόμενο; Με ποιους
τρόπους οργανώνουμε την ανάσχεση των πολιτικών διάλυσης της νεολαίας και ποια θα
μπορούσαν να είναι ορισμένα άμεσα μέτρα του ΣΥΡΙΖΑ προς αυτή την κατεύθυνση.
Η απάντηση προφανώς είναι σύνθετη, όμως δεν μπορεί παρά να βασίζεται σε ένα και
μοναδικό άξονα. Την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, μέσω της ανασυγκρότησης της
οικονομίας και την ενίσχυση των δομών του κοινωνικού Κράτους. Στο κυβερνητικό
πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, όπως αυτό παρουσιάστηκε στη Θεσσαλονίκη προβλέπεται και
κυρίως οργανώνεται η δημιουργία 300.000 θέσεων εργασίας, οι οποίες θα απευθύνονται σε
μεγάλο βαθμό στους νέους της χώρας μας.
Οι θέσεις αυτές θα προκύψουν κυρίως από την λεγόμενη κοινωνική οικονομία, δηλαδή από
αναπτυξιακά σχήματα στα οποία θα συμπράττουν δημόσιος, ιδιωτικός τομέας και τοπική
αυτοδιοίκηση. Στην περιοχή μας τέτοιες πρωτοβουλίες θα μπορούσαν να αφορούν για
παράδειγμα την στήριξη των νέων αγροτών, την προώθηση της νεανικής
επιχειρηματικότητας, σε σχέση με παραδοσιακά προϊόντα και επαγγέλματα, ή ακόμα και
την ανάπτυξη συνεταιριστικών σχημάτων στον τουρισμό και στην παροχή υπηρεσιών.
Η νίκη του ΣΥΡΙΖΑ στην επερχόμενη εκλογική αναμέτρηση θα θέσει σε κίνηση αυτές τις
προτεραιότητες και θα δημιουργήσει το απαραίτητο εκείνο πολιτικό ανάχωμα ώστε να
σταματήσει επιτέλους η μαζική φυγή των νέων ανθρώπων από τον τόπο μας. Σ´ αυτή την
προσπάθεια πρέπει να συστρατευτούμε όλοι, για να κρατήσουμε όρθια την ελληνική
περιφέρεια και να σταματήσουμε επιτέλους την σπατάλη των παραγωγικών μας
δυνατοτήτων, μέσω της μετανάστευσης των νέων στο εξωτερικό.
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